

22年前玉环老板娘遇害案被核准追诉 检法两长同庭办案 被告人请求对自己严惩

本报记者 许梅 通讯员 崔瑛 邓增娟 罗闻哲

5月28日,侯某抢劫、故意杀人案在台州市中级法院一审开庭。这起发生在1997年的案件,曾轰动全城。由于办案条件所限,当时没能捉到凶手。但正义终究不会缺席,真相也总会有大白的一天:2018年5月,公安机关重新梳理命案积案,并运用新技术手段侦破此案,将行凶者抓获归案。这场迟来的审判,在等待了22年后,终于到来。

老板娘在家中遇害

侯某,玉环坎门人。1997年,30岁的他打零工没有正常收入。这一年,他的儿子呱呱坠地,妻子在家坐月子没有了劳动能力,老母亲生病欠下了债,一家老老小小的生活重担,都压在了他一人身上。

1997年5月20日深夜,侯某和朋友打牌,输得身上连给儿子买奶粉的钱都不够,很是郁闷。打牌散场后,他一个人在街上晃荡,不知不觉走到了坎门街道松树脚。这一带是他租住多年的地方,这里的人、事,他都再熟悉不过。

经过骆某家时,他发现骆某家一楼侧面的小窗户半掩着,刚好够一个人进入。骆某在这一带是比较有钱的人家,办有一家加工厂,骆某的丈夫经常出差,家中一般都只有骆某一人。那几天,正好是骆某要给工人发工资的时候……手头正缺钱的侯某起了邪念,他爬进了窗户。

进入骆某家后,侯某发现骆某正在床上沉睡,房间沙发上有个黑色手提包。翻开包,侯某拿走了其中的2000多元现金。贪心不足,他又去取骆某手臂上的金手镯。骆某惊醒,尖叫反抗。害怕加上冲动,

侯某抓起床头柜上的电熨斗就往骆某头上砸,还用手掐……

作案后,侯某仓皇逃走。骆某的姐姐打了两天妹妹家的电话,都没人接,厂里的工人也说骆某好几天没去厂里了。姐姐不放心,就从邻居家翻墙进去,结果发现妹妹无声无息地躺在床上,全身是血……

他请求对自己严惩

案发后,公安机关虽然在案发现场提取到了痕迹,但因技术条件所限,没能锁定凶手。去年5月,玉环市和台州市两级公安机关再次对命案积案进行梳理,并用新技术侦破,抓获了真凶侯某。由于此时距案发已21年,超过了20年的追诉时效,在报请最高检核准后,案件的追诉工作得以启动。

5月28日上午,侯某抢劫、故意杀人案开庭审理,台州市检察院检察长孔璋出庭支持公诉,台州市中级法院院长王中毅担任审判长。

虽然时隔22年,但当被告人侯某被带到审判现场时,被害人家属还是悲愤难忍,当场失声痛哭。

“这些年,我经常梦到警察来抓我。我



拼命在前面跑,警察在后面追。”法庭上,对检察机关指控的犯罪事实,侯某都表示没有异议,当庭认罪,还要求法官对自己严惩。

模拟实验还原求证

事情毕竟已经过去了20多年,怎样以客观的证据还原真相,侯某是否就是22年前潜入骆某家中狠下杀手的真凶?这是办理此案的检察官一心要拉直的问号。

被告人所称的作案工具,是否就是放在骆某床头的电熨斗?骆某头面部的创口,是否能与电熨斗反复击打造成的创口吻合?为了还原真相,办案检察官咨询专家,并和法医一起购买猪皮,在网络上购买同款二手电熨斗,组织模拟实验,击打用猪皮包裹的模拟头部,比对两者

的创口形态特征。通过实验,他们得以识别和解读在案的客观性证据,印证了法医的检验报告和被告人侯某供述的作案细节。

办案中,检察官办案小组还三赴杭州,对接作案工具的DNA鉴定事宜,挖掘一切可以补强客观性证据的可能。

“被害人年轻的生命被残忍剥夺,年幼的儿子从此失去母爱,丈夫遭受丧偶之痛,父母白发人送黑发人,被害人父亲直至去世,也没能看到杀害女儿的凶手被绳之以法。不仅如此,被告人的行为对自身家庭也是极大的伤害……”庭审最后,孔璋检察长的一番话,让旁听群众一片唏嘘,侯某更是深深地埋下了头。

“谢谢检察机关为我们主持公道。”庭审结束后,被害人家属握着孔璋的手,泪水夺眶而出。

“茅台”“五粮液”“剑南春”全是假的 出租房的厕所里灌出来的 杭州拱墅警方破获一起特大假酒案

见习记者 陈哲 通讯员 李文

茅台、五粮液、剑南春、洋河……一瓶瓶包装逼真的“名酒”背后隐藏着一个特大生产、销售假酒犯罪团伙。更令人作呕的是,这些“名酒”的“产地”竟然是一处出租房的厕所。

昨天上午,杭州市公安局拱墅区分局召开案情通报会,通报破获一起特大生产、销售假酒案,涉案总价值2000多万,抓获以赵某乐、赵某明兄弟为首的制造假酒犯罪团伙及二级经销商22人,现场查获假冒茅台、五粮液、剑南春、洋河系列等知名品牌白酒1万余瓶。

“厕所出品”

赵某乐和赵某明原籍安徽。刚开始,赵某乐听闻“酒生意”很赚钱,于是拉上弟弟赵某明和爸爸、妹夫等一家六口,走上了制售假酒的道路。落网时,赵某乐随身携带的一张银行卡里就有80万元存款。他



制假窝点现场

之前还在杭州城北买了一套很大的房子。

在案件侦查过程中,专案组民警循线追踪发现,赵某乐、赵某明团伙为了掩人耳目、逃避打击,将制造假酒的窝点选在杭州余杭塘栖某村的城乡接合部。

民警冲击捣毁制假窝点时发现,与灌制的高档“茅台”“五粮液”等白酒形成鲜明对比的是,生产假酒的环境极为恶劣,整个勾兑过程是在出租房的厕所里完成的。

厕所里堆放着灌制假酒的简易工具、满是污垢的水桶以及酒瓶等,假酒的制作流程无非就是使用低档劣质的白酒进行勾兑灌制。之后,他们将这些假酒当做正版酒进行售卖,以此获得高额利润。

“他们按照二级经销商的需求来制酒,经销商需要便宜的茅台酒,他们就用十几块钱的白酒来勾兑,再加上几十块钱的包

装成本。而这些假茅台卖给消费者的价格,往往要每瓶1200多元。”拱墅区半山派出所警长张志超介绍说。

虽然制假窝点的环境、条件恶劣,整个制假流程也很粗陋,但包装的仿真度却非常高。

为了达到以假乱真的目的,这个团伙不惜以高价从北京、杭州、温州、漳州等地收购真酒瓶,同时购买高仿真的商标、外包装、防伪标识等。甚至在侦查过程中,民警对瓶身上的二维码扫描后,识别结果显示为真酒。一般老百姓消费时更是很难分辨真伪。

一窝端

为了真正做到全产业链打击犯罪团

伙,专案组民警加班加点、早出晚归,蹲点排摸这个团伙的活动轨迹、活动规律,经过几个月侦查之后,基本查明了这个团伙的制假窝点、仓库以及散布在杭州拱墅、下城、西湖、江干等地区的售假二级批发店。

抓捕时机成熟后,拱墅警方在杭州市公安局环食药支队的大力支持下,会同拱墅区市场监督管理局,集结150余名警力,与上城警方并肩作战,兵分11个行动小组,一举打掉了这个团伙。

警方一共捣毁假酒制造窝点2个,查处售假二级批发店8处,抓获以赵某乐、赵某明为首的制假犯罪团伙及二级经销商22人,现场查获假冒茅台、五粮液、剑南春、洋河系列等知名品牌白酒1万余瓶,假冒上述品牌的商标20余万张,电子芯片2000余个,假酒生产设备4台,制假用酒瓶2万余个。

目前,此案仍在进一步深挖中。

警方支招:

那么,该如何分辨真假酒呢?

张志超介绍,五粮液、茅台等的瓶口位置有一个防伪贴,上面有一个编码,消费者可登录官网,输入这个编码,如果官网上查不到,那就是假的。因为目前来说,这个编码是无法造假的。



抓获犯罪嫌疑人